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Saksfremstilling: 
Kommuneplanens arealdel for Levanger og Verdal er av samkommunestyret (planutvalget) i 
Innherred samkommune, vedtatt framlagt for høring og offentlig ettersyn. 
Planforslaget, som er en felles arealplan for begge kommuner, viser foreslåtte områder for 
boliger, næring, hytter samt områder for spredt boligbygging. I tillegg viser planen 
hovedtrekkene i arealbruk for øvrig innenfor kommunene. I tillegg til arealkartet er det 
utsendt planbeskrivelse med bestemmelser og retningslinjer, samt de konsekvensutredninger 
som er gjort. 
Frist for å komme med høringsuttalelse er satt til 7. august 2010. 
Reindriftsforvaltningen har bedt om utsettelse på høringsfrist, noe som er innvilget til 25. 
september. 
Arbeidet med kommuneplanens arealdel ble igangsatt 1. halvår 2007, og planprogrammet for 
prosessen er fastsatt av samkommunestyret den 03.05.2007. I forbindelse med fastsetting av 
planprogrammet deltok reindriftsagronomen på et orienteringsmøte våren 2007. 
I januar 2009 rettet reindriftsforvaltningen en felles forespørsel til Innherred samkommune, 
Meråker og Stjørdal kommune om utarbeidelse av en helhetlig konsekvensutredning 
vedrørende utbyggingsstrategier og arealdisponeringer i de kommunale arealplanene og 
reindriftsinteressene i Færen reinbeitedistrikt. 
I forbindelse med oversending av en del faktaopplysninger om reindriften innenfor Verdal og 
Levanger kommuner i desember 2009, gjentok vi denne forespørselen. Kravet om en 
helhetlig konsekvensutredning er hjemlet i Forskrift om konsekvensutredninger. 
I det oversendte planforslaget er det enkelte innspillet vurdert opp mot reindriftens bruk av 
aktuelt område, men det foreligger ingen helhetlig konsekvensutredning. 
Planprogrammet er utarbeidet og vedtatt før den nye planloven trådde i kraft, men 
planforslaget er utarbeidet og lagt fram i henhold til reglene i ny planlov. 
I planbeskrivelsen er det gitt en kort beskrivelse av reindriften innenfor de to kommunene.  
I forhold til reindriftsinteressene er det foreslåtte utbygginger av fritidsboliger som vil kunne 
få størst konsekvenser for reindriften i området. 
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Store deler av arealet i begge kommunene er lagt ut som LNFR-område, og det åpnes ikke for 
spredt utbygging av fritidsbebyggelse. Det slås videre fast et prinsipp om fortetting før 
utlegging av nye områder. Samkommunen har ikke vurdert å legge ut viktige 
reindriftsområder som hensynssoner iht planlovens § 11-8. 
Det er ikke i bestemmelsene fastsatt antall enheter i byggefeltene for fritidsbebyggelse, men 
ca antall er presentert i planbeskrivelsen. 
I Levanger kommune foreslås det ca 200 nye hytter. Av disse er ca 85 i reinbeiteland. Alle 
foreslås som fortettinger eller utviding av eksisterende felt. 
All ny fritidsbebyggelse som foreslås i Verdal kommune, ca 180 hytter, ligger i områder som 
brukes av reindriften. De er planlagt delvis som fortetting/utviding, men også i 5 nye 
byggeområder.  
Det opplyses i planbeskrivelsen at det pt er ca 80 ledige hyttetomter i hver av kommunene, de 
aller fleste i Levanger er sjøvendt, mens alle i Verdal er lokalisert i fjellet. 
 
Færen rbd har gitt en uttalelse der de krever at det utarbeides en konsekvensutredning i 
forhold til reindriftsinteressene. De går videre mot all hyttebygging i følgende områder: 
Tomtvatnet, Frol bygdeallmenning (Vulusjøen m.m), Syd Innsvann, Reinsjø allmenning, 
Hovatnet, Møssingvatnet, Sessilvollen og Grønningen. De går i utgangspunktet også mot 
hyttebygging på Sessilvoldskogen, men kan tillate noe bygging her, forutsatt at det ikke 
bygges i andre områder. 
Vi har ikke mottatt noen uttalelse fra Skjækerfjell reinbeitedistrikt. 
 
Saksvurdering: 
Planprosess og manglende konsekvensutredning. 
Etter reindriftsagronomens vurdering er det en del mangler i forhold til den prosessen en bør 
forvente når to forholdsvis store kommuner går sammen om å utarbeide arealplaner. Arbeidet 
har pågått siden 2007, men den eneste kontakten opp mot reindriftsforvaltningen er et 
orienteringsmøte i forbindelse med framlegging av planprogrammet. Det går heller ikke fram 
av planbeskrivelsen om det har vært kontakter opp mot reindriftsutøverne 
(reinbeitedistriktene) i planperioden. 
Det ligger også forslag til hytteutbygginger i planbeskrivelsen som ikke er med på arealkartet 
(Bringsåsen og Syd Innsvatnet i Verdal – fortetting med 10 hytter i hvert av områdene, samt 
områder i Frol allmenning ved Vulusjøen med totalt 50 hytter). Videre er det tatt inn som 
framtidige byggeområder to hyttefelt (H10 og H11 i Verdal) som kommunen mener vart 
vedtatt henholdsvis i 1996 og 1989. Disse er beskrevet som ledige planavklarte hytter i en 
oversikt i planbeskrivelsen, men er ellers ikke kommentert. Totalt er det her snakk om 45 
hytter. 
Det må også påpekes at det i bestemmelsene ikke angis noen øvre grense for hvor mange 
hytter som kan bygges innenfor de enkelte byggeområdene, men at dette spørsmålet henvises 
til reguleringsplanen. De tallene det opereres med i planbeskrivelsen er omtrentlige forslag. 
Områdestyret bør imidlertid forholde seg til disse tallene som makstall for de ulike områdene 
og signalisere at en reguleringsplan som ikke er i samsvar med disse tallene ikke vil være i 
tråd med overordna plan. 
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Planforslaget legges fram iht til ny planlov, men kommunen har ikke vurdert hvorvidt det vil 
være riktig på opprette hensynssoner i en del områder for å ivareta reindriftsinteressene.  
 
Den viktigste mangelen er imidlertid at det ikke er utarbeidet en helhetlig 
konsekvensutredning i forhold til hvordan reindriftsinteressene blir berørt av planforslaget. 
Selv om krav om en helhetlig konsekvensutredning i forhold til hvordan forslaget som helhet 
vil påvirke reindriften, spesielt i Færen reinbeitedistrikt, er meddelt Innherred samkommune 
ved flere anledninger, er ikke dette etterkommet. Selv om de enkelte innspillene delvis er 
vurdert opp mot reindriftsinteressene i området, har ikke kommunen vurdert dette i 
sammenheng. Planforslaget er heller ikke vurdert opp mot eksisterende og framtidige inngrep 
i nabokommunene, selv om dette ble foreslått av oss tidlig i planprosessen (2009). Det må 
også påpekes at selv om konflikten opp mot reindriften for en del foreslåtte byggeområder er 
vurdert som store, er forslagene tatt inn i planen uten argumentasjon eller begrunnelse for 
dette. 
Etter reindriftsagronomens vurdering er mangelen på konsekvensutredning så alvorlig at 
beslutningsgrunnlaget for vedtak blir for dårlig.  
Ut fra dette bør områdestyret kreve at kommunen utarbeider en helhetlig 
konsekvensutredning i forhold til reindriften i området, før planen sluttbehandles. Kravet 
bør fremmes i tilknytning til en innsigelse i forhold til kommunens saksbehandling.  
 
Forskrift om konsekvensutredninger sier i vedlegg III (Rammer for krav til innhold i 
konsekvensutredningen): ”Når flere utbyggingstiltak i et område samlet kan få vesentlige 
virkninger skal tiltakets kumulative karakter i forhold til andre gjennomførte og planlagte 
tiltak i utbyggingstiltakets influensområde vurderes. Der hvor reindriftsinteresser blir berørt 
skal de samlede effektene av planer og tiltak innenfor det enkelte reinbeitedistrikt vurderes.”  
I kommentarene til plan og bygningslovens § 5.4 står det at innsigelse knyttet til manglende 
eller mangelfull konsekvensutredning bare bør fremmes dersom dette kan ha reelle følger for 
planen i forhold til de interesser vedkommende myndighet med innsigelseskompetanse har 
ansvar for å ivareta. Fordi planen foreslår mange inngrep i reinbeiteområdene og også fordi 
nabokommunene er i ferd med å revidere sine arealplaner, mener reindriftsagronomen at en 
helhetlig konsekvensutredning her vil kunne endre beslutningsgrunnlaget slik at den vil ha en 
reell innflytelse på den endelige arealplanen. I tillegg er det tidligere foretatt massive inngrep 
i reinbeitearealene i disse kommunene. 
 
Ut fra egne reindriftsfaglige vurderinger av de ulike forslagene til utbygginger foreslår 
reindriftsagronomen følgende om de forslagene i arealdelen som berører reindriftsforhold. 
 
Fritidsbebyggelse i Levanger kommune. 
Alle foreslåtte byggeområder for fritidsbebyggelse i fjellet ligger innenfor Færen 
reinbeitedistrikt. 
Områder ved Hovatnet, Møssingvatnet og Grønningen. 
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Det foreslås at områdestyret ikke fremmer noen merknader til F04 og F06 nord for 
henholdsvis Hovatnet og Møssingvatnet. Selv om reinbeitedistriktet er mot hyttebygging her, 
mener reindriftsagronomen at det kan forsvares en del hyttebygging i dette området, men at 
denne bør legges som en fortetting av eksisterende felt. Området ligger i ytterkanten av det 
tidlige vinterbeitet til Færen. 
Områdestyret bør også kunne godta en begrenset fortetting av hytter i områdene rundt 
Grønningen; F02 vest for vatnet og F08 ved Finnåsen øst for vatnet. Ny bebyggelse må her 
legges inn til eksisterende veg. Det settes et maksantall på 5 hytter i hvert av områdene. 
Planområdet for F08 er unødvendig stort og bør avgrenses mot øst. 
Vurderingen overfor forutsetter at det ikke planlegges ytterligere fritidsbebyggelse i 
tilliggende områder i Stjørdal kommune. 
 
Områder ved Vulusjøen. 
Det foreslås en fortetting med opp til 50 hytter i dette området. Området er alt i dag sterkt 
utbygd med hytter, samtidig som det er et viktig utfartsområde, spesielt på vinteren. Det er 
etablert et forholdsvis omfattende skiløypenett i området. Hårskallen og Skjøtingen vest for 
Vulusjøen brukes av reindriften på vinteren, og reinen må ha åpne flytt- og trekkleier for å 
komme til og fra området. Reindriftsagronomens vurdering er at i dette området er 
tålegrensen nådd og en videre fortetting av hytter, kombinert med større utfartsaktivitet, vil 
kunne gi vesentlige negative konsekvenser for reindriftens bruk av områdene. I en helhetlig 
vurdering må det tas hensyn til at hele området mellom Tomtvatnet/Vulusjøen og sjøene i 
Meråker kommune (Færen og Funnsjøen) er et sentralt beiteområde for Færen 
reinbeitedistrikt. Området inneholder både viktige barmarksområder og vinterområder. 
Tidligere utbygginger i alle de 4 kommunene innenfor dette området har påvirket reindriftens 
bruk av området sterkt. 
Det foreslås at Områdestyret fremmer innsigelse mot område for fortetting ved Vulusjøen 
mv. i Frol bygdeallmenning. 
 
Fritidsbebyggelse i Verdal kommune. 
Områdene sør for Fv160 ligger i Færen rbd, mens områdene nord for veien ligger i 
Skjækerfjell rbd. 
Reindriftsagronomen har ingen merknader til H05 (Varghiet ved Sandvika – 6 hytter).  
 
Områder i Vera. 
Grensen mellom Skjækerfjell og Færen reinbeitedistrikt går etter Veresvatnet og følger så 
Helgåa/Verdalselva nedover til Verdal sentrum. I områdene ved Veresvatnet er det tidligere 
foreslått hyttefelt innenfor Færen rbd som i hovedsak vil kunne gi negative konsekvenser for 
Skjækerfjell rbd.. 
Kommunen tar opp igjen et slikt felt, Sessilvolden (H01 – 10 hytter), der Områdestyret 
tidligere har fremmet innsigelse til reguleringsplanen. Dette området må ses sammen med et 
område i Strådalen (H02 – 10 hytter), der også utfart i hovedsak vil gå inn i viktige vinter- og 
vårområder for Skjækerfjell rbd. 
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Det foreslås videre 10 hytter i nye hyttefelt i Væren Nordre (H03). Kommunen har avgrenset 
forslaget til områder ned mot bebyggelse og veg. Utfart fra området vil komme i tillegg til 
den aktivitet som alt er i området fra før. Det er en god del eksisterende hytter i områdene 
vest for foreslått planområde. I tillegg går det fram av planbeskrivelsen at det er 15 ledige 
hyttetomter innenfor en eksisterende reguleringsplan i dette området. Samlet sett gir derfor 
planen anledning til å bygge forholdsvis mange nye hytter i området nord for Veresvatnet.  
 
Det foreslås videre et stort felt H06 (Sessilvoldskogen) med ca 100 hytter, i et område ved 
Stortjønna vest for Veresvatnet. Dette feltet ligger innenfor det som er definert som høst og 
tidlig vinterbeiter for Færen rbd. Feltet er stort og må ses sammen med de øvrige forslagene i 
Vera-området. Reinbeitedistriktet sier her at det kan tillates bygd en del hytter, forutsatt at det 
ikke bygges på andre viktige reinbeiteområder innenfor de to kommunene.  
Reindriftsfaglig kan det være enklere å godta en del hytter nært opp til eksisterende 
infrastruktur og bebyggelse her, enn på andre siden av Fv 160. Slik det framstår nå er 
området alt for stort både i utstrekning og i antall enheter. Så lenge det ikke er utarbeidet en 
helhetlig konsekvensutredning i forhold til reindriften i området, mener reindriftsagronomen 
at Områdestyret bør være forsiktig med å godta nye hyttefelt i dette området. 
Den samme vurdering legges til grunn også for eventuell fortetting i Bringsåsen. 
 
Ut fra en samlet vurdering for Vera-området mener reindriftsagronomen at det kan være 
rom for et begrenset antall nye hytter her, men da primært som fortetting av eksisterende 
felt. I og med at en helhetlig vurdering mangler, bør imidlertid Områdestyret fremme 
innsigelse mot både H01, H02, H03 og H06 og mot planene om fortetting i eksisterende 
hyttefelt i Bringsåsen. 
 
Kommunen tar i planen opp igjen forslag om bygging av veg inn til eksisterende hytter 
innenfor reguleringsplan for Nord-Vera midtre. Dette er i tråd med forslaget fra 
fylkesmannen etter mekling i oktober 2009, der konklusjonen var at kommunen ble tilrådd å 
stanse planen og ta den inn i arbeidet med kommuneplanens arealdel. Det har ikke vært 
kontakt mellom kommunen og reindriftsagronomen om denne saken i etterkant av meklingen. 
Den aktuelle vegen var også gjenstand for mekling i 2005. Som en ”pakkeløsning” godtok 
den gang områdestyret bygging av en lengre veg lenger vest (samt fortetting med 6 nye 
hytter), samt en del mindre veger som alt var etablert (ulovlig bygd). Begrunnelsen for 
innsigelsen mot vegen er at denne vil føre til større utfart inn i et sårbart vinter- og vårbeite, 
samt faren for at det blir et større utbyggingspress i området dersom vegen etableres. 
Det er ikke kommet nye momenter til spørsmålet om etablering av en veg til eksisterende 
hytter i Nord-Vera midtre hyttefelt i forbindelse med arbeidet med arealdelen og 
reindriftsagronomen foreslås at områdestyret opprettholder sin innsigelse fra tidligere 
behandlinger. 
 
Områder ved Høysjøen. 
Det foreslås et nytt hyttefelt H07 ved Tosteigan i Malsådalen. Malsådalføret er forholdsvis 
inngrepsfritt og er viktig for reindriften ved at det ligger i overgangen mellom 
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barmarksområder i øst og vinterbeiteområder i vest. Vinterbeitene nord og vest for Høysjøen 
er verdifulle for Skjækerfjell rbd. Kommunen sier i sine vurderinger at det ikke bør bygges 
hytter i dalføret, ut fra hensynet til vilt og reindrift. Planutvalget har imidlertid tatt 
byggeområde H07 inn i planen med begrunnelse i et ønske om å opprettholde rester av 
gammel bosetting og hindre gjengroing. Etter reindriftsagronomens vurdering er dette ikke et 
argument for å bygge hytter i området (grunneier har foreslått 25 stk).  
 
Dette byggefeltet må ses i sammenheng med at det ved Høysjøen er det tatt inn et større 
hyttefelt (H11) som ut fra det kommuneadministrasjonen opplyser er videreført fra 
kommuneplanen fra 1989. Det er her snakk om 30 hytter på Værdalsbrukets eiendom. Etter 
som det er over 20 år siden byggeområdet ble tatt inn i planen uten at det er detaljplanlagt 
eller realisert, mener reindriftsagronomen at dette må ses på som et nytt felt. Dette følger 
også indirekte av plan- og bygningslovens § 5-5 om begrensning i adgangen til å fremme 
innsigelse:”… Det kan ikke fremmes ny innsigelse mot forhold fastsatt i formål og 
bestemmelser som det tidligere har vært fremmet innsigelse mot, og som har blitt avgjort i 
løpet av de ti foregående år. Det kan heller ikke fremmes innsigelse mot forhold i plansak 
som det kunne ha vært fremmet innsigelse mot i forbindelse med en tidligere plan om samme 
forhold vedtatt i løpet av de ti foregående år…”.  
Det er alt en god del hytter ved Høysjøen. Etter reindriftsagronomens vurdering kan det 
tillates bygd en del nye hytter som fortetting og utviding sørover av eksisterende bebyggelse. 
Byggeområdet er uforholdsmessig stort og 30 hytter anses å være i overkant av det området 
tåler av hensyn til reindriften. 
Det må også tas hensyn til at denne delen av vinterbeiteområdet til Skjækerfjell rbd også 
presses fra nord, gjennom utbygginger og planer for utbygginger i Steinkjer kommune (bl.a 
ved Mokkavatnet) og fra vest gjennom planer for Leksdalsområdet. 
Ut fra en samlet vurdering av områdene ved Høysjøen foreslår reindriftsagronomen at 
Områdestyret fremmer innsigelse mot byggeområde for fritidsbebyggelse ved Tosteigan 
(H07), men godtar en fortetting og utvidelse av eksisterende hytteområde sør for Høysjøen, 
under forutsetning av at planområdet H11 begrenses og at det maksimalt kan bygges 15 
nye hytter innenfor byggeområdet. 
 
Leksdalsområdet. 
Vest for Markavola, som ligger innenfor samme vinterbeiteområde som Høysjøen (og 
Mokkavatnet), foreslås det et kombinert byggeområde for skianlegg og fritidsbebyggelse 
(H04). Leksdal idrettslag, som er forslagsstiller, foreslår 30 – 40 hytter i tillegg til utvikling 
av eksisterende skianlegg og tilrettelegging for alpint. 
Nord for foreslått byggeområde er det tatt inn et byggeområde, H10, med 15 hytter. Feltet er 
fra arealplanen i 1996 og Statskog er grunneier i området. Når det gjelder områdestyrets 
formelle behandling av dette forslaget vises det til vurderingene av H11 overfor. 
En storstilt utbygging av skistadion med alpinanlegg og utvidet løypenett, vil trolig ikke være 
forenlig med reindriftens bruk av området. I tillegg til seint vinterbeite er vi her også inne i 
vårbeiteområder, delvis også kalvingsland. 
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Etter reindriftsagronomens vurdering bør en i noen grad kunne godta en videreutvikling 
eksisterende løypenett. 
Når det gjelder hyttebygging er planen slik den nå foreligger, med totalt opp i 50 hytter i 
området (H04 og H10), alt for ambisiøs. 
Reindriftsagronomen foreslår derfor at Områdestyret fremmer innsigelse mot H10, men 
godtar at tilsvarende antall hytter (15 enheter) planlegges innenfor nedre del av 
byggeområdet H04. Det godtas ikke at det bygges alpinanlegg innenfor dette området. 
 
Vurdering av bruk av hensynssone reindrift. 
Ut fra planbeskrivelsen kan vi ikke se at dette forholdet er vurdert av kommunen, selv om det 
for flere av byggeområdene er konkludert med at det foreligger konflikt opp mot 
reindriftsinteressene. 
Ettersom planprosessen ikke har vært tilstrekkelig inkluderende har heller ikke 
reindriftsforvaltningen hatt anledning til å vurdere dette sammen med kommunen. 
Temaveileder Reindrift til plan- og bygningsloven peker på at aktuell hensynssoner kan være 
soner for reindriftens særverdiområder og minimumsbeiter. Etter vår vurdering vil det være 
aktuelt å kreve hensynssone bare for de mest sårbare områdene og bare når andre 
brukerinteresser og eventuelt utbyggingsinteresser kan true reindriftsinteressene innenfor 
området. 
Ut fra en helhetlig vurdering bør Områdestyret be om at det etableres hensynssone 
reindrift etter § 11-8, nr. c i plan- og bygningsloven i områder ved Vulusjøen og 
Tomtvatnet i Levanger kommune og i Malsådalen i Verdal kommune. Det må påpekes at 
dette er et minimum og at det gjennom utarbeidelse av en samla konsekvensutredning vil 
kunne avdekkes flere områder der det er behov for hensynssoner. 
 
Hensynssonen ved Vulusjøen og Tomtvatnet (Færen rbd.) må omfatte en sone rundt flyttleia 
fra Kammarvola til Storlivola nord for Vulusjøen, videre gjennom hytteområdet over til 
Hårskallen. Sonen bør strekke seg videre vestover slik at også området nord for Tomtvatnet 
tas med. 
I Malsådalen i Verdal (Skjækerfjell rbd.) bør sonen inkludere hele dalføret fra Høysjøen til 
Steinkjergrensa. 
Begrunnelsen for begge disse hensynssonene går fram av vurderinger tidligere i 
saksutredningen. 
Det må gis retningslinjer til disse sonene som sikrer en arealbruk og aktivitet som ivaretar 
reindriftens særinteresser innenfor sonen. 
 
 
Reindriftsagronomens forslag til vedtak: 
Områdestyret for Nord-Trøndelag reinbeiteområde har hatt Kommuneplanens arealdel for 
Levanger og Verdal kommune (Innherred samkommune) til behandling og vil uttale 
følgende: 
Etter Områdestyrets vurdering framstår prosessen med utarbeidelse av kommuneplanens 
arealdel for Levanger og Verdal kommuner som mangelfull i forhold til det en må forvente 
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når to forholdsvis store kommuner går sammen om å utarbeide arealplaner. Arbeidet har 
pågått siden 2007, men områdestyret v/reindriftsagronomen er kun invitert til et 
orienteringsmøte i forbindelse med framlegging av planprogrammet. Områdestyret er heller 
ikke kjent med at reinbeitedistriktene er gitt anledning til medvirkning i planleggingen. 
Selv om reindriftsagronomen ved flere anledninger har påpekt behovet for helhetlige 
konsekvensutredninger i forhold til arealplanens konsekvenser for reindriftsinteressene, 
mangler disse.  
Fordi planen foreslår mange inngrep i reinbeiteområdene og også fordi nabokommunene er i 
ferd med å revidere sine arealplaner, mener Områdestyret at en helhetlig 
konsekvensutredning vil kunne endre beslutningsgrunnlaget slik at den vil ha en reell 
innflytelse på den endelige arealplanen. Dette forsterkes ved at det fra tidligere er foretatt 
mange inngrep i reinbeiteområdene, spesielt innenfor Færen reinbeitedistrikt. 
 
Med henvisning til Plan- og bygningslovens § 5-4 og til Forskrift om konsekvensutredninger 
§ 2, jf vedlegg III, fremmer Områdestyret innsigelse mot planforslaget på grunn av 
manglende konsekvensutredning i forhold til samisk naturgrunnlag. 
 
I tillegg ønsker Områdestyret å gi følgende uttalelse til enkeltelementer i planforslaget: 
 
Til forslag om fritidsbebyggelse i Levanger kommune. 
Områdestyret mener at det i området rundt Grønningen bare bør foretas en forsiktig fortetting 
av eksisterende hyttefelt, med 5 enheter i hver av byggeområdene H02 og H08. Planområdet 
for H08 bør avgrenses mot øst. 
 
Områdestyret fremmer innsigelse mot område for fortetting ved Vulusjøen mv i Frol 
bygdeallmenning. 
Innsigelsen begrunnes i at disse områdene alt i dag er sterkt utbygd med hytter, samtidig som 
det er et viktig utfartsområde, spesielt på vinteren. Det er etablert et forholdsvis omfattende 
skiløypenett i området. Hårskallen og Skjøtingen vest for Vulusjøen brukes av reindriften på 
vinteren, og reinen må ha åpne flytt- og trekkleier for å komme til og fra området. 
Områdestyrets vurdering er at i dette området er tålegrensen nådd og en videre fortetting av 
hytter, kombinert med større utfartsaktivitet, vil kunne gi vesentlige negative konsekvenser 
for reindriftens bruk av områdene. 
 
Til forslag om fritidsbebyggelse i Verdal kommune. 
Områdestyret fremmer innsigelse mot H01, H02, H03 og H06 og mot planene om fortetting i 
eksisterende hyttefelt i Bringsåsen. 
Innsigelsen begrunnes ut fra en samlet vurdering for konsekvensene for sårbare vinter- og 
vårbeiter for Skjækerfjell reinbeitedistrikt. Områdestyret mener at det er rom for etablering av 
et begrenset antall nye hytter i Veraområdet, primært som fortetting av eksisterende felt, 
eventuelt i et nytt felt innenfor foreslått byggeområde H06. I og med at en helhetlig vurdering 
av konsekvenser for reindriftsinteressene mangler, er det ikke mulig å si når en eventuell 
tålegrense nås, eller hvor det er mulig å kunne tillate ytterligere hyttebygging. 
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Områdestyret opprettholder sin innsigelse fra tidligere behandlinger når det gjelder 
spørsmålet om etablering av en veg til eksisterende hytter i Nord-Vera midtre hyttefelt. 
Begrunnelsen for innsigelsen mot vegen er at denne vil føre til større utfart inn i et sårbart 
vinter- og vårbeite, samt faren for at det blir et større utbyggingspress i området dersom 
vegen etableres. 
I og med at det ikke kommet nye momenter til i forbindelse med arbeidet med arealdelen 
opprettholdes innsigelsen. 
 
Ut fra en samlet vurdering av områdene ved Høysjøen i Verdal fremmer Områdestyret  
innsigelse mot byggeområde for fritidsbebyggelse ved Tosteigan (H07), men godtar en 
fortetting og utvidelse av eksisterende hytteområde sør for Høysjøen, under forutsetning av at 
planområdet H11 begrenses og at det maksimalt kan bygges 15 nye hytter innenfor 
byggeområdet. 
Innsigelsen begrunnes i at det er viktig for reindriften i området at Malsådalføret fortsatt 
framstår som forholdsvis inngrepsfritt. Dalføret ligger i sonen mellom barmarksområder i øst 
og viktige vinterbeiteområder nord og vest for Høysjøen. Ønsket om å ivareta de viktige 
vinterbeitene er også årsak til at Områdestyret ønsker bare en begrenset utbygging av hytter i 
disse områdene. 
 
Områdestyret fremmer innsigelse mot byggeområde H10, Fiskåsen, men godtar at tilsvarende 
antall hytter (15 enheter) planlegges innenfor nedre del av byggeområdet H04. Det godtas 
ikke at det bygges alpinanlegg innenfor dette området. 
Dette begrunnes i at området er en del av et viktig seint vinterbeite for rein. I tillegg er det 
aktuelle utbyggingsområdet, sammen med tilstøtende områder lenger nord, definert som 
vårbeite, delvis også kalvingsland. 
En større utbygging av skistadion med alpinanlegg og utvidet løypenett, vil ikke være 
forenlig med reindriftens bruk av området. 
 
Hensynssoner reindrift. 
Ut fra en helhetlig vurdering ber Områdestyret om at det etableres hensynssone reindrift etter 
§ 11-8, nr. c i plan- og bygningsloven i områder ved Vulusjøen og Tomtvatnet i Levanger 
kommune og i Malsådalen i Verdal kommune. Det må påpekes at dette er et minimum og at 
det gjennom utarbeidelse av en samla konsekvensutredning vil kunne avdekkes flere områder 
der det er behov for hensynssoner. Til hensynssonene skal det vedtas retningslinjer som 
ivaretar reindriftsinteressene innenfor sonen. 
 
 

 
Områdestyrets behandling: 
Inger Marit Eira Åhren foreslo følgende tillegg til reindriftsagronomens forslag til vedtak, 
første avsnitt: ”Det vises i den forbindelse til brev fra reindriftsforvaltningen til Innherred 
samkommune, Meråker og Stjørdal kommuner, med forslag om felles konsekvensutredning i 
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forhold til reindrift. Vi kan ikke se at Innherred samkommune har respondert på dette 
forslaget.” 
 
Reindriftsagronomens forslag til vedtak, med tilleggsforslag fra Inger Marit Eira Åhren, ble 
enstemmig vedtatt. 
 
Områdestyrets vedtak: 
Områdestyret for Nord-Trøndelag reinbeiteområde har hatt Kommuneplanens arealdel for 
Levanger og Verdal kommune (Innherred samkommune) til behandling og vil uttale 
følgende: 
Etter Områdestyrets vurdering framstår prosessen med utarbeidelse av kommuneplanens 
arealdel for Levanger og Verdal kommuner som mangelfull i forhold til det en må forvente 
når to forholdsvis store kommuner går sammen om å utarbeide arealplaner. Arbeidet har 
pågått siden 2007, men områdestyret v/reindriftsagronomen er kun invitert til et 
orienteringsmøte i forbindelse med framlegging av planprogrammet. Områdestyret er heller 
ikke kjent med at reinbeitedistriktene er gitt anledning til medvirkning i planleggingen. 
Selv om reindriftsagronomen ved flere anledninger har påpekt behovet for helhetlige 
konsekvensutredninger i forhold til arealplanens konsekvenser for reindriftsinteressene, 
mangler disse. 
Det vises i den forbindelse til brev fra reindriftsforvaltningen til Innherred samkommune, 
Meråker og Stjørdal kommuner, med forslag om felles konsekvensutredning i forhold til 
reindrift. Vi kan ikke se at Innherred samkommune har respondert på dette forslaget. 
Fordi planen foreslår mange inngrep i reinbeiteområdene og også fordi nabokommunene er i 
ferd med å revidere sine arealplaner, mener Områdestyret at en helhetlig 
konsekvensutredning vil kunne endre beslutningsgrunnlaget slik at den vil ha en reell 
innflytelse på den endelige arealplanen. Dette forsterkes ved at det fra tidligere er foretatt 
mange inngrep i reinbeiteområdene, spesielt innenfor Færen reinbeitedistrikt. 
 
Med henvisning til Plan- og bygningslovens § 5-4 og til Forskrift om konsekvensutredninger 
§ 2, jf vedlegg III, fremmer Områdestyret innsigelse mot planforslaget på grunn av 
manglende konsekvensutredning i forhold til samisk naturgrunnlag. 
 
I tillegg ønsker Områdestyret å gi følgende uttalelse til enkeltelementer i planforslaget: 
 
Til forslag om fritidsbebyggelse i Levanger kommune. 
Områdestyret mener at det i området rundt Grønningen bare bør foretas en forsiktig fortetting 
av eksisterende hyttefelt, med 5 enheter i hver av byggeområdene H02 og H08. Planområdet 
for H08 bør avgrenses mot øst. 
 
Områdestyret fremmer innsigelse mot område for fortetting ved Vulusjøen mv i Frol 
bygdeallmenning. 
Innsigelsen begrunnes i at disse områdene alt i dag er sterkt utbygd med hytter, samtidig som 
det er et viktig utfartsområde, spesielt på vinteren. Det er etablert et forholdsvis omfattende 
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skiløypenett i området. Hårskallen og Skjøtingen vest for Vulusjøen brukes av reindriften på 
vinteren, og reinen må ha åpne flytt- og trekkleier for å komme til og fra området. 
Områdestyrets vurdering er at i dette området er tålegrensen nådd og en videre fortetting av 
hytter, kombinert med større utfartsaktivitet, vil kunne gi vesentlige negative konsekvenser 
for reindriftens bruk av områdene. 
 
Til forslag om fritidsbebyggelse i Verdal kommune. 
Områdestyret fremmer innsigelse mot H01, H02, H03 og H06 og mot planene om fortetting i 
eksisterende hyttefelt i Bringsåsen. 
Innsigelsen begrunnes ut fra en samlet vurdering for konsekvensene for sårbare vinter- og 
vårbeiter for Skjækerfjell reinbeitedistrikt. Områdestyret mener at det er rom for etablering av 
et begrenset antall nye hytter i Veraområdet, primært som fortetting av eksisterende felt, 
eventuelt i et nytt felt innenfor foreslått byggeområde H06. I og med at en helhetlig vurdering 
av konsekvenser for reindriftsinteressene mangler, er det ikke mulig å si når en eventuell 
tålegrense nås, eller hvor det er mulig å kunne tillate ytterligere hyttebygging. 
 
Områdestyret opprettholder sin innsigelse fra tidligere behandlinger når det gjelder 
spørsmålet om etablering av en veg til eksisterende hytter i Nord-Vera midtre hyttefelt. 
Begrunnelsen for innsigelsen mot vegen er at denne vil føre til større utfart inn i et sårbart 
vinter- og vårbeite, samt faren for at det blir et større utbyggingspress i området dersom 
vegen etableres. 
I og med at det ikke kommet nye momenter til i forbindelse med arbeidet med arealdelen 
opprettholdes innsigelsen. 
 
Ut fra en samlet vurdering av områdene ved Høysjøen i Verdal fremmer Områdestyret  
innsigelse mot byggeområde for fritidsbebyggelse ved Tosteigan (H07), men godtar en 
fortetting og utvidelse av eksisterende hytteområde sør for Høysjøen, under forutsetning av at 
planområdet H11 begrenses og at det maksimalt kan bygges 15 nye hytter innenfor 
byggeområdet. 
Innsigelsen begrunnes i at det er viktig for reindriften i området at Malsådalføret fortsatt 
framstår som forholdsvis inngrepsfritt. Dalføret ligger i sonen mellom barmarksområder i øst 
og viktige vinterbeiteområder nord og vest for Høysjøen. Ønsket om å ivareta de viktige 
vinterbeitene er også årsak til at Områdestyret ønsker bare en begrenset utbygging av hytter i 
disse områdene. 
 
Områdestyret fremmer innsigelse mot byggeområde H10, Fiskåsen, men godtar at tilsvarende 
antall hytter (15 enheter) planlegges innenfor nedre del av byggeområdet H04. Det godtas 
ikke at det bygges alpinanlegg innenfor dette området. 
Dette begrunnes i at området er en del av et viktig seint vinterbeite for rein. I tillegg er det 
aktuelle utbyggingsområdet, sammen med tilstøtende områder lenger nord, definert som 
vårbeite, delvis også kalvingsland. 
En større utbygging av skistadion med alpinanlegg og utvidet løypenett, vil ikke være 
forenlig med reindriftens bruk av området. 
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Hensynssoner reindrift. 
Ut fra en helhetlig vurdering ber Områdestyret om at det etableres hensynssone reindrift etter 
§ 11-8, nr. c i plan- og bygningsloven i områder ved Vulusjøen og Tomtvatnet i Levanger 
kommune og i Malsådalen i Verdal kommune. Det må påpekes at dette er et minimum og at 
det gjennom utarbeidelse av en samla konsekvensutredning vil kunne avdekkes flere områder 
der det er behov for hensynssoner. Til hensynssonene skal det vedtas retningslinjer som 
ivaretar reindriftsinteressene innenfor sonen. 
 


